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信託商品受容性把握のための基礎調査
調査結果報告書

【結婚・子育て支援信託】



基本情報 



１．調査概要 結婚・子育て支援信託

調査方法 インターネット調査

調査目的 「結婚・子育て支援信託」のニーズを把握する

調査対象者 20代～40代の子どもがいる40代～80代の男女

サンプルソース 提携会社インターネットモニター

調査実施期間 ２０１８年６月５日（火）～８日（金）

調査地域 全国

サンプル数 回収数：2,003s

調査主体 株式会社　日経リサーチ
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２．商品説明 結婚・子育て支援信託

　調査時に提示した商品コンセプトは以下のとおりです。

* 贈与を受けるお子さまやお孫さまが20歳以上50歳未満である必要があります。また、年

間の贈与金額が110万円以内である場合、このサービス利用の有無に関わらず、贈与税

は非課税となります。 
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３．ウェイトについて 結婚・子育て支援信託

全体 小計 40代 50代 60代 70代 80代 全体 小計 40代 50代 60代 70代 80代

(人) 946 198 199 253 196 100 (人) 29,140,149 6,454,756 6,098,160 7,653,121 5,985,005 2,949,107

(％) 47.2 9.9 9.9 12.6 9.8 5.0 (％) 45.6 10.1 9.5 12.0 9.4 4.6

(人) 1,057 232 236 288 274 27 (人) 34,751,859 7,371,265 6,866,026 8,645,329 7,164,969 4,704,270

(％) 52.8 11.6 11.8 14.4 13.7 1.3 (％) 54.3 11.5 10.7 13.5 11.2 7.4

全体 小計 40代 50代 60代 70代 80代

(人) 912 202 191 240 187 92

(％) 45.6 10.1 9.5 12.0 9.4 4.6

(人) 1,118 231 215 271 224 177

(％) 54.4 11.5 10.7 13.5 11.2 7.4

調査回答者データ 国勢調査より、40歳以上の既婚者（離死別含む）の割合を男女別に算出

男性

2,003

男性

63,892,008

女性 女性

ウェイト補正後の回答者数・割合

男性

2,000

女性

＜未婚者（25～39歳）＞ 

既婚者の性別、年代別の割合について、国勢調査（平成27年度）の性別、年代の構成比に合わせ、ウェイト補正を行った。 

補正することにより、全国の意見を反映した結果として見ることが可能となる。 

報告書内では、回答結果は補正後のスコアを掲載し、回答者数は補正前と補正後の両方を掲載した。 
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４．回答者プロフィール① 結婚・子育て支援信託

S1. 性別 S2. 年齢

(N=2003/WN=2000) (N=2003/WN=2000)

S9. 居住地域 F1. 職業

(N=2003/WN=2000) (N=2003/WN=2000)

※回答者数は（ウェイトなし/ウェイトあり）、「*」はサンプル数が30未満のため参考値

男性 

45.6% 

女性 

54.4% 

無回答 

0.0% 

40歳代 

21.7% 

50歳代 

20.3% 

60歳代 

25.6% 

70歳代 

20.6% 

80歳以上 

12.0% 

無回答 

0.0% 

平均 

63.1歳 

北海道 

5.0% 
東北 

4.7% 

関東 

38.9% 

北陸 

2.7% 

中部 

13.3% 

近畿 

20.0% 

中国 

5.1% 

四国 

1.9% 

九州・沖縄 

8.1% 

無回答 

0.0% 

お勤め 

（フルタイム： 

民間企業） 

23.3% 

お勤め 

（フルタイム： 

公的機関） 

3.1% 

お勤め 

（パート・ 

アルバイト） 

13.2% 
自営・自由業 

8.2% 

専業主婦 

（主夫） 

33.6% 

無職・ 

定年退職 

17.5% 

その他 

0.9% 

無回答 

0.0% 
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５．回答者プロフィール② 結婚・子育て支援信託

S3. 子の人数 (N=2003/WN=2000) S4. 子の年齢 (N=2003/WN=2000)

S5. 孫の人数 (N=2003/WN=2000) S6. 孫の年齢 (N=2003/WN=2000)

※回答者数は（ウェイトなし/ウェイトあり）、「*」はサンプル数が30未満のため参考値

いない 0.0% 

1人 

17.0% 

2人 

58.3% 

3人 

21.2% 

4人 2.4% 

5人以上 

1.0% 

答えたくない 

0.0% 
無回答 

0.0% 

いない 

51.7% 

1人 

11.7% 

2人 

15.1% 

3人 9.4% 

4人 6.4% 

5人 2.4% 

6人 1.4% 

7人以上 

1.4% 
わからない/

答えたくない 

0.5% 無回答 

0.0% 

0.5  

15.3  

43.6  

31.9  

39.2  

6.4  

0%

20%

40%

60%

0-9歳 10-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50歳以上 

26.0  

20.4  19.1  

9.4  

0%

20%

40%

60%

0-6歳 7-11歳 12-19歳 20歳以上 
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６．回答者プロフィール③ 結婚・子育て支援信託

S7. 同居家族 (N=2003/WN=2000) S8. 既婚の子の有無 (N=2003/WN=2000)

F2. 世帯年収 (N=2003/WN=2000) F3. 世帯資産残高 (N=2003/WN=2000)

※回答者数は（ウェイトなし/ウェイトあり）、「*」はサンプル数が30未満のため参考値

200万円未満 

6.2% 

200万円～ 

500万円未満 

40.8% 
500万円～ 

1,000万円未満 

39.4% 

1,000万円～ 

1,500万円未満 

9.6% 

1,500万円～ 

2,000万円未満 

1.8% 

2,000万円以上 

1.4% 無回答 

0.9% 

2.2  

94.9  

53.7  

3.3  
7.7  

0%

20%

40%

60%

80%

100%

同居している 

家族はいない 

配偶者 お子さま お孫さま その他 

結婚している 

お子さまが 

いる 

52.9% 

結婚している 

お子さまは 

いない 

47.1% 

無回答 

0.0% 

貯蓄や投資 

残高はない 

18.7% 

500万円未満 

24.6% 

500万円～ 

1,000万円 

未満 

13.6% 
1,000万円～ 

1,500万円未満 

8.0% 

1,500万円～ 

2,000万円未満 

7.4% 

2,000万円～ 

3,000万円未満 

9.4% 

3,000万円～ 

5,000万円未満 

8.7% 

5,000万円～ 

7,500万円未満 

4.1% 

7,500万円～ 

1億円未満 

2.9% 

1億円以上 

2.3% 
無回答 

0.3% 

平均 

631.6万円 

平均 

1748.2万円 
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調査結果サマリ 



１．子への金銭的援助の経験 結婚・子育て支援信託

＜経済的援助の経験＞ ＜結婚費用の援助の用途とタイミング＞　（結婚に関する費用への援助経験ありの方）

　

全体 (N=2003/WN=2000) 33.6 33.2 22.8 21.8 16.3 15.1 5.8 28.1 (%)

40歳代 (n=430/Wn=433) 4.2 36.2 18.8 25.5 5.8 2.8 8.2 41.2

50歳代 (n=435/Wn=406) 19.9 45.7 27.4 33.3 10.5 6.6 6.3 21.2

60歳代 (n=541/Wn=511) 47.9 31.8 26.6 18.7 18.3 19.9 4.6 22.2

70歳代 (n=470/Wn=411) 54.2 25.1 21.6 14.6 28.1 27.6 4.6 25.0

80歳以上 (n=127/Wn=239) 44.3 23.3 16.1 14.5 20.7 19.9 5.0 34.3

*1:新生活に関連する費用等も含む　

*2:孫の保育・教育費や医療費等も含めた子育て全般の費用

※■は全体値＋5ｐ以上、■は全体値－5ｐ以上

＜経済的援助の総額＞　
（結婚・子育て・出産費用への援助経験ありの方）

＜出産子育て費用の援助の用途とタイミング＞（出産子育て費用への援助経験ありの方）

※回答者数は（ウェイトなし/ウェイトあり）、「*」はサンプル数が30未満のため参考値 *1:産後ケア（出産後の心身のケアや育児サポート等）

こ
の
中
に
は
な
い

経
済
的
援
助
は

し
た
こ
と
が
な
い

年
代
別

結
婚
に
関
連
す
る

費
用
*
1

そ
の
他
生
活
費

レ
ジ
ャ
ー

費

保
険
・
医
療
費

子
育
て
に
関
連
す
る

費
用
*
2

出
産
に
関
連
す
る

費
用

33.6  33.2  
22.8  21.8  16.3  15.1  

5.8  

28.1  

0%

20%

40%

60% 全体 
81.0  

26.9  

13.3  

45.5  

3.5  

0%

20%

40%

60%

80%

100%

結
婚
式
関
連
の
費
用
 

新
生
活
を
は
じ
め
る
た
め
の
 

住
居
の
家
賃
や
敷
礼
金
 

新
居
へ
の
引
越
し
費
用
 

新
生
活
を
は
じ
め
る
た
め
の
 

生
活
用
品
や
家
電
の
購
入
費
用
 

そ
の
他
 

全体(n=680/Wn=672) 

16.2  

43.0  

12.0  

47.9  

21.5  

1.5  2.6  

0%

20%

40%

60%

80%

100%

お
子
さ
ま
の
婚
約
 

お
子
さ
ま
の
結
婚
式
の
 

日
程
が
決
ま
っ
た
頃
 

お
子
さ
ま
の
入
籍
 

お
子
さ
ま
が
結
婚
式
を
 

挙
げ
た
頃
 

お
子
さ
ま
の
結
婚
後
 

し
ば
ら
く
経
っ
た
後
 

そ
の
他
 

わ
か
ら
な
い
・
 

覚
え
て
い
な
い
 

全体(n=680/Wn=672) 

9.6 

29.5 
12.0 7.9 8.2 8.6 

18.7 

32.4 

24.2 
18.3 12.5 

24.2 

20.4 

5.9 

30.6 

22.2 
19.0 

14.8 

30.8 

20.5 22.2 

37.3 

30.8 
26.6 

11.5 5.9 6.4 9.0 
16.2 13.3 

6.5 5.8 1.8 3.9 
10.9 7.0 

1.9 0.0 1.9 0.7 1.8 5.4 
0.6 0.0 1.0 0.7 0.7 0.0 
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体 

(n=772 

/Wn=763) 

40歳代 

(n=34 

/Wn=34) 

50歳代 

(n=108 

/Wn=100) 

60歳代 

(n=279 

/Wn=263) 

70歳代 

(n=283 

/Wn=248) 

80歳以上 

(n=68 

/Wn=117) 

無回答 

2,000万円以上 

1,000万円～ 

2,000万円未満 

500万円～ 

1,000万円未満 

300万円～ 

500万円未満 

100万円～ 

300万円未満 

50万円～ 

100万円未満 

10万円～ 

50万円未満 

10万円未満 

6.1  

23.9  

38.5  

1.5  

17.1  

38.5  

17.5  

0%

20%

40%

60%

80%

100%

妊
婦
検
診
費
 

分
娩
費
 

産
後
ケ
ア
の
費
用
*
1
 

不
妊
治
療
等
の
費
用
 

お
孫
さ
ま
の
治
療
費
や
 

医
薬
品
に
関
連
す
る
費
用
 

お
孫
さ
ま
の
保
育
園
や
 

幼
稚
園
に
関
連
す
る
費
用
 

そ
の
他
 

全体(n=454/Wn=439) 

17.5  
26.5  

53.2  
41.2  

7.0  7.8  

0%

20%

40%

60%

80%

100%

お
子
さ
ま
の
出
産
前
 

お
子
さ
ま
の
出
産
時
 

お
子
さ
ま
の
出
産
後
 

お
孫
さ
ま
の
保
育
園
や
 

幼
稚
園
の
通
園
期
間
中
 

そ
の
他
 

わ
か
ら
な
い
・
 

覚
え
て
い
な
い
 

全体(n=454/Wn=439) 

用途 

用途 

タイミング 

タイミング 

成人した子に対する経済的援助

の経験をみると、「結婚に関連す

る費用」（34％）、「その他生活費」

（33％）が多い。「子育てに関連す

る費用」は16％、「出産に関連す

る費用」は15％の人が経験あり。 

結婚費用の援助の用途として

は、結婚式関連の費用が最多。 

平均

（万円）
220.8 123.9 166.4 191.1 269.4 259.5
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２．「結婚・子育て支援信託」の利用状況および利用意向 結婚・子育て支援信託

＜サービスの認知状況＞
（結婚・子育て・出産費用への援助経験ありの方）

全体
(N=2003
/WN=2000)

40歳代
(n=430
/Wn=433)

50歳代
(n=435
/Wn=406)

60歳代
(n=541
/Wn=511)

70歳代
(n=470
/Wn=411)

80歳以上
(n=127
/Wn=239)

＜サービスの利用状況＞ ＜サービスの利用意向＞

全体
(n=126
/Wn=132)

全体
(n=1877
/Wn=1868)

40歳代
(n=37
/Wn=37)

40歳代
(n=393
/Wn=396)

50歳代
(n=26*
/Wn=24)

50歳代
(n=409
/Wn=382)

60歳代
(n=23*
/Wn=22)

60歳代
(n=518
/Wn=489)

70歳代
(n=32
/Wn=28)

70歳代
(n=438
/Wn=383)

80歳以上
(n=8*
/Wn=21)

80歳以上
(n=119
/Wn=218)

※回答者数は（ウェイトなし/ウェイトあり）、「*」はサンプル数が30未満のため参考値

仕組みを含め 

詳細について 

知っていた 

6.6 

8.6 

5.9 

4.2 

6.8 

8.8 

名前は知って 

いたが、仕組みなど 

詳細までは 

知らなかった 

32.2 

23.4 

29.4 

37.5 

34.0 

38.1 

名前も知らなかった 

61.2 

67.9 

64.7 

58.2 

59.3 

53.1 

無回答 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

(%) 

年
代
別
 

年
代
別
 

利用している

（過去利用し

たことがある

場合も含む） 

13.9 

10.8 

11.6 

4.3 

18.6 

26.0 

利用していな

い 

86.1 

89.2 

88.4 

95.7 

81.4 

74.0 

無回答 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

(%) 

利用してみたい 

1.8 

2.6 

3.5 

1.5 

0.7 

0.4 

どちらかといえば 

利用してみたい 

21.3 

25.7 

24.8 

21.3 

14.5 

18.8 

どちらかといえば 

利用したくない 

34.4 

27.7 

36.3 

36.5 

38.3 

31.4 

利用したくない 

30.6 

28.0 

25.9 

30.7 

35.3 

34.7 

そもそも利用できない 

（対象となるお子さまや 

お孫さまがいない等） 

12.0 

16.0 

9.6 

10.0 

11.2 

14.7 

無回答 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

(%) 

詳細について認知 名前のみ認知or非認知 

「結婚・子育て支援信託」の認

知度（知っていた計）は約4割。 

回答者年代別では、年代が高

いほど認知度が高くなる傾向

があり、80歳以上では約47％

と5割近い。 

 

サービスの利用意向は、40歳

代・50歳代で高くなっており、

どちらも「利用してみたい計」

は3割弱となっている。 
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３．「結婚・子育て支援信託」の利用意向詳細 結婚・子育て支援信託

＜サービスを利用したい理由＞ （サービス利用意向ありの方） ＜サービス利用時の想定金額＞ （サービス利用意向ありの方）

　　※サービスを利用したい理由別

平均
（万円）

贈与税が非課税だから (n=195/Wn=197) 345.2

充実した子育て環境を提供し
たいから

(n=167/Wn=163) 291.6

他の目的ではなく確実に結婚・
子育ての資金として使ってもら

えるから
(n=119/Wn=117) 299.8

お子さまやお孫さまの結婚を後
押ししたいから

(n=109/Wn=113) 297.7

まとまった結婚・子育て資金を
援助したいから

(n=107/Wn=106) 304.4

税務署への申請などの手続き
は全て信託銀行等が行ってく

れるから
(n=68/Wn=67) 370.7

その他 (n=2*/Wn=2) 200.0

※回答者数は（ウェイトなし/ウェイトあり）、「*」はサンプル数が30未満のため参考値

100万円 

未満 

11.1 

27.8 

21.9 

19.7 

18.0 

12.4 

0.0 

100万円～ 

300万円 

未満 

44.2 

36.2 

38.1 

45.6 

45.8 

38.4 

100.0 

300万円～ 

500万円 

未満 

24.1 

18.6 

24.9 

18.1 

19.4 

23.1 

0.0 

500万円～ 

1,000万円 

以下 

20.6 

17.5 

15.1 

16.6 

16.8 

26.0 

0.0 

無回答 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

(%) 

45.6 

37.7 

27.1 

26.1 

24.6 

15.6 

0.4 

0% 20% 40% 60%

(n=432/Wn=432)

サービスを利用したい理由は「贈与税が非課税だから」が最多で、45％、続いて「充

実した子育て環境を提供したいから」が4割弱。 

サービス利用時の想定金額を理由別にみると、「税務署への手続きを信託銀行が

行ってくれるから」で371万円で最大となっている。 
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４．「結婚・子育て支援信託」の今後の利用意向 結婚・子育て支援信託

＜サービスを利用しなかった理由＞
（サービス詳細認知、利用経験なしの方）

＜サービスを利用しようと思わない理由＞
（サービス詳細非認知、サービス利用意向なしの方）

援
助
す
る
経
済
的
余
裕
が
な
か
っ

た
か
ら

お
子
さ
ま
や
お
孫
さ
ま
は
経
済
的

な
援
助
を
必
要
と
し
て
い
な
か
っ

た
か
ら

手
続
き
が
煩
雑
そ
う
だ
っ

た
か
ら

自
分
自
身
の
将
来
に
備
え
て
資
産

を
残
し
て
お
き
た
か
っ

た
か
ら

お
子
さ
ま
や
お
孫
さ
ま
が
対
象
年

齢
に
合
致
し
て
い
な
か
っ

た
か
ら

金
額
の
上
限
（

1
,
0
0
0
万

円
）

が
低
い
か
ら

申
込
方
法
や
詳
し
い
内
容
が
わ
か

ら
な
か
っ

た
か
ら

そ
の
他

現
在
、

援
助
す
る
経
済
的
余
裕
が

な
い
か
ら

お
子
さ
ま
や
お
孫
さ
ま
は
経
済
的

な
援
助
を
必
要
と
し
て
い
な
い
か

ら 手
続
き
が
煩
雑
そ
う
だ
か
ら

自
分
自
身
の
将
来
に
備
え
て
資
産

を
残
し
て
お
き
た
い
か
ら

申
込
方
法
や
詳
し
い
内
容
が
わ
か

ら
な
い
か
ら

お
子
さ
ま
や
お
孫
さ
ま
が
対
象
年

齢
（

2
0
歳
か
ら
4
9
歳
）

に
合

致
し
な
い
か
ら

金
額
の
上
限
（

1
,
0
0
0
万

円
）

が
低
い
か
ら

そ
の
他

全体 (n=111/Wn=113) 30.2 27.6 19.2 18.4 16.1 3.5 3.4 7.3 (%) 全体 (n=1222/Wn=1213) 36.1 30.4 26.5 24.5 6.6 4.5 2.1 4.3 (%)

40歳代 (n=33/Wn=33) 18.3 27.2 18.2 18.2 21.2 6.1 3.1 6.0 40歳代 (n=219/Wn=221) 35.1 20.6 38.9 19.1 7.8 6.4 3.2 3.6

50歳代 (n=23*/Wn=21) 43.3 30.7 21.7 26.4 26.0 0.0 0.0 0.0 50歳代 (n=255/Wn=237) 36.7 22.0 33.8 27.4 9.0 2.0 2.4 4.3

60歳代 (n=22*/Wn=21) 22.7 18.2 27.3 27.3 18.2 4.6 9.1 4.5 60歳代 (n=348/Wn=329) 33.3 34.8 21.6 28.1 4.9 2.3 2.6 4.6

70歳代 (n=26*/Wn=23) 15.1 48.8 19.9 7.2 4.2 4.2 4.2 11.4 70歳代 (n=322/Wn=282) 39.9 33.4 15.6 25.3 5.5 7.3 1.3 3.8

80歳以上 (n=7*/Wn=15) 70.3 5.9 5.9 11.9 5.9 0.0 0.0 17.8 80歳以上 (n=78/Wn=144) 36.1 43.7 28.4 18.4 7.0 5.1 0.6 5.7

※■は全体値＋5ｐ以上、■は全体値－5ｐ以上 ※■は全体値＋5ｐ以上、■は全体値－5ｐ以上

＜ライフステージが変わった際の利用意向変容＞ （サービス利用意向なしの方、サービス利用経験なしの方）

全体 (n=1333/Wn=1326)

40歳代 (n=252/Wn=254)

50歳代 (n=278/Wn=259)

60歳代 (n=370/Wn=349)

70歳代 (n=348/Wn=305)

80歳以上 (n=85/Wn=160)

※回答者数は（ウェイトなし/ウェイトあり）、「*」はサンプル数が30未満のため参考値

年
代
別

年
代
別

30.2  27.6  
19.2  18.4  16.1  

3.5  3.4  7.3  

0%

20%

40%

60% 全体 

36.1  
30.4  26.5  24.5  

6.6  4.5  2.1  4.3  

0%

20%

40%

60% 全体 

なり得ると思う 

20.4 

25.0 

23.8 

15.9 

16.7 

24.5 

なり得るとは思わない 

79.6 

75.0 

76.2 

84.1 

83.3 

75.5 

無回答 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

(%) 

年
代
別
 

利用しなかった理由、サービスを利用しようと思

わない理由としては「援助する経済的余裕がな

かった（ない）から」が最多となっており、いずれ

も3割を超える。 

 

現在、利用意向なし・利用経験なしと回答した人

の中で、ライフステージの変化がサービス利用

のきっかけとなり得ると答えた人は、約2割。年

代別でみると40歳代が最多で、25％の人がきっ

かけとなり得ると回答している。 
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